

	<p>Tárgyak: Kossuth Lajos utca 26. (emeletes bérház/társasház)</p> <p>Intézmény: Budakeszi Helytörténeti Gyűjtemény és Tájház Fő utca 127. 2092 Budakeszi +36 20 5195755</p> <p>Gyűjtemények: Épített örökség</p> <p>Leltári szám: KL_26</p>
--	--

Leírás

Építészeti jellemzés: L-alaprajzú, kétszintes, alápincézett, nyeregtetős épület. A belső udvari homlokzatok előtt gang fut, a keleti és északi homlokzat tűzfal. Az épület sarka lecsapott. Mindkét utcai homlokzat 9 tengelyes. A homlokzatokat a földszinten kváderes vakolatarchitektúra jellemzi, az emeleten vakolt pilaszterek tagolják. Figyelemre méltók az emeleti kiülő ablakkönyöklők.

Mindkét homlokzaton 4-4 eredeti (legalábbis régi, gerébtokos) ablak található, a többit modernebbre cserélték. Eredetinek tűnő pinceajtajai és ablakai öntöttvasból készültek, utóbbiakat üveg helyett már háló fedí. A valószínűleg téglából vagy vegyes falazattal készült épületet cementes vakolat borítja. A földszinti sarokajtó az eredeti nyíláshoz képest kisebbre van cserélve, előtte betonlépcső.

Történet: Visszaemlékezések szerint a házat Gräfl András nagygazda-vállalkozó építtette, valószínűleg az 1900-as években bérbeadás céljára. Az épület egy 1910-es (Lenhartovics-féle) térképen már fel van tüntetve (az 1885-ös kataszteri térképen még nincs). A ház az ebben az időszakban egyre jobban kiépülő, erdő melletti nyaralóövezet centrumában helyezkedett el, így a lakások és más helyiségek bérbeadásából a tulajdonosnak valószínűleg jó bevétele származott. A visszaemlékezések szerint az utcafronti sarokajtón át megközelíthető helyiség(ek)et az 1920-1930-as években a Budakeszin nyaraló zsidóság imaház céljára bérelte. Egy másik (valószínűleg későbbi) fotó tanúsága szerint pedig volt, hogy tejszarnoki lerakat (talán tejleadó állomás) is működött itt.

A házat 1945 után államosították, ma magánlakások vannak benne.

Alapadatok

Anyag/ Technika:

Méretetek:

Események

Készítés	mikor	1900-as évek
	ki	Gräfl András
	hol	Kossuth Lajos utca 26. (Budakeszi)